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Итоги работы 

системы образования Пучежского муниципального района за 2020 год
    Завершился очередной очень сложный для всех нас календарный год. Пандемия вносит коррективы в нашу жизнь.  В очень непростых условиях пришлось всем нам завершать 2019 - 2020 учебный год, проводить Единый государственный экзамен, организовывать летнюю кампанию. Педагоги, обучающиеся и родители вплотную осваивали новую форму обучения – дистанционную, было много проблем и ошибок, но сообща мы преодолели эти сложности…Единый государственный экзамен выпускникам пришлось сдавать в июле, нарушив планы на отпуск многих педагогов, не все «летние задумки» осуществлены… ЕГЭ сдавали только те выпускники, кто планировал поступление в ВУЗ. 25 выпускников (из 35) сдавали русский язык, по 14 – математику профильную,  биологиюи обществознание, 8 - химию, 5 – историю, 2 – литературу, по  1 – физику и английский язык. Самый высокий средний балл ЕГЭ – по английскому языку – 84,0 балла, по остальным предметам – баллы от 67,9 (русский язык) до 44,2 (физика), т.е. все ниже 70 баллов. По итогам учебного года 8 выпускников получили медали «За особые успехи в учении», все они поступили в ВУЗы страны на бюджет, но Управление контроля и надзора считает, что медали вручены необъективно, т.к. не все выпукники, получившие медаль сдали ЕГЭ на 70+ баллов.
   Осенью 2020 года обучающиеся 5-9 и 11 классы писали ВПР, 5-ти классники по 3 предметам (р.яз, мат., окр. Мир), 6 классники по 4 предметам (р.яз., мат., биология, история), 7 кл. – по 6 предметам (р.яз, матем., биология, история, география, общ.), 8 кл. – по 9 предметам (р.яз, мат., физика, биология, ист., геогр., общ., анг.яз., нем.яз.), 9 кл. – по 5 предметам (р.яз., матем., биология, геграфия, общ.), 11 кл. по 3 предметам (химия, биология, история). Результаты Всероссийских проверочных работ (далее ВПР) учреждений образования Пучежского муниципального района нас не обрадовали. 

Результаты ВПР в Пучежском муниципальном районе ниже областных показателей по 17 работам, в т.ч. по 4 предметам в 9 (выпускном) классе:

- математике в 5,7 и 9 классах;

- русскому языку в 5,7,8 и 9 классах;

- окружающему миру – 5 класс;

- биологии в 6,7 и 9 классах;

- истории в 8 классе;

- обществознанию в 7,8 и 9 классах;

- географии в 8 классе;

- физике в 8 классе. 

Не секрет, что общий результат района складывается из результата работы каждой школы и каждого педагога – предметника, а результат работы отдельных школ и педагогов очень настораживают. Результаты ниже районных показали обучающиеся:

 МОУ «Лицей г. Пучеж» по 13 предметам (математика в 6,7 и 8 классах, русскому языку – в 7 и 9 классах; окружающему миру в 5 классе; биологии в 6,7 и 9 классах; истории в 7 и 8 классах; обществознанию в 8 классе; физике в 9 классе). 

МОУ Пучежской гимназии – по 20 предметам (математика в 5 и 9 классах; русский язык в 5,6,7, 8 и 9 классах; окружающий мир в 5 классе; биология в 6,7,8 и 9 классах; история в 8 классе; обществознание в 7,8 и 9 классах; география в 7 и 8 классах; физика в 9 классе; иностранный язык в 8 классе). Очень беспокоит результат по русскому языку во всех классах учреждения и результаты ВПР девятиклассников этого учреждения.

МОУ «Затеихинская школа» неудовлетворительные результаты показали девятиклассники по русскому языку и биологии;

МОУ «Илья-Высоковская школа» по 4 предметам в т.ч. шестиклассники по математике, биологии и истории, семиклассники – по обществознанию. Особое внимание администрации школы надо уделить качеству обучения шестиклассников.

МОУ «Сеготская школа» - по 4 предметам – математике в 6 классе и по трем предметам в 8 классе – математике, русскому языку и биологии. Учителям –предметникам 8 класса следует скорректировать деятельность обучающихся с целью ликвидации имеющихся «пробелов».

  В очень сложной финансово-экономической ситуации велась подготовка учреждений к новому учебному году, но тем не менее все образовательные учреждения района приняты муниципальной комиссией. Установлены 3 противопожарные двери в детском саду №4 «Ладушки», проведены испытания 7 пожарных лестниц в 3 городских детских садах, выполнен текущий ремонт 3 школьных автобусов и Газели ДЮЦ (309,1 тыс. руб.), выполнен частичный  ремонт фасада ДЮЦ, ремонт крыши ЦДТ, сделана отмостка у спортивного зала здания начальной школы МОУ «Лицейг. Пучеж», приобретен «Буран» для ДЮЦ.. 

  Сеть учреждений образорвания в течение года не изменилась и объединяет 5 школ (1 – лицей, 1- гимназия, 3 – сельские малокомплектные школы), 6 – детских садов (4 – в городе, 2 – в селе) и 2 докшольные группы в составе сельских школ (МОУ «Затеихинская щкола» и МОУ «Илья- Высоковская школа»). Контингент обучающихся – школьников на 01.09.2020 г. – 800 человек (2019 – 843),  детские сады посещают 442 (2019 г.- 507) дошкольника (в т.ч. 30 – дошкольные группы, созданные на базе сельских школ).    В районе существует достаточная сеть дошкольных учреждений, в двух городских и двух сельских детских садах имеются вакантные места. На 01.01.2021 г. в электронной очереди состоят 6 (2019 г. -11) человек – дети в возрасте от 0 до 1,5 лет.
  Одним из приоритетных в течение ряда лет остается выполнение Указов Президента Российской Федерации. В соответствии с Указами Президента Российской Федерации в Пучежском муниципальном районе ведется работа по обеспечению запланированного уровня средней заработной платы педагогических работников. По итогам 2020 года средняя заработная плата работников педагогических работников дошкольных образовательных учреждений района составила 28957,39 рублей, (2019 г.-25038,5 руб.); у педагогических рабоников общего образования – 24401,79 рублей (2019 г.- 21248,4), в учреждениях дополнительного образования – средняя заработная плата у педагогических работников – 26192,30 (2019 г. - 23164,9)  руб. С сентября 2020 года все классные руководители школ получают федеральные выплаты в сумме 5,0 тыс. рублей, всего 49. Но в нашем районе, в связи с низкой наполняемостью классов и учреждений очень низкое соотношение педагогических работников и администрации в школах (1:4,5, а областной показатель 1:7). Району поставлена задача- сократить количество административного персонала. 
  В современной школе должно быть современным и содержание, и методы преподавания и, конечно, оснащение образовательного процесса. В 2020 году район участвовал в региональном проекте «Современная школа», на базе МОУ Пучежской гимназии, как и в других 42 школах сел и малых городов области, создан Центр образования цифрового и гуманитарного профилей «Точка роста». На ремонт помещений и мебель из районного бюджета выделено 523 тыс. руб.  Этот проект в области реализуется второй год. В рамках проекта централизованно поставлено оборудование для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового, естественнонаучного, технического и гуманитарного профилей на сумму 929 430,59 руб., на средства местного бюджета проведен ремонт двух помещений в соответствии с утвержденным зонированием и типовым дизайн-проектом, приобретена мебель, педагоги проходят обучение.   Надеемся, что этот центр будет работать на развитие всех детей района и даст реальный рост их талантов и достижений. 
2020 год – был объявлен годом Памяти и славы, год 75-летия великой Победы в Великой Отечественной войне, поэтому он был наполнен мероприятиями  глубокого гражданско-патриотической содержания.  Образовательными учреждениями организованы и проведены: уроки Памяти «Память сердца»; онлайн-просмотр видео «Юные герои войны» о детях войны, которых война лишила детства, но не силы духа; просмотр фильмов о Великой Отечественной войне, конкурс рисунков «Война глазами детей»; музыкальное занятие «Музыка военных лет»; виртуальная экскурсия «Памятники Победы» и др.

В сложных условиях была организована летняя оздоровительная кампания. Были предусмотрены мероприятия, направленные на организацию полноценного, качественного двухразового питания, формирование ценностного отношения к своему здоровью, потребности в здоровом образе жизни, полезного и интересного отдыха.

В связи с эпидемиологической ситуацией в регионе в соответствии с Указом губернатора Ивановской области в летний период 2020 г. было организовано питание обучающихся 1-4 классов из малообеспеченных семей в количестве 116 человек в виде продуктовых наборов за счет средств областного и местного бюджета. Все обучающиеся начальных классов обеспечены горячими завтраками.
С учетом рекомендаций Минпросвещения России летом 2020 года в Пучежском муниципальном районе реализовывался межведомственный проект «Мое виртуальное лето» с использованием кадрового потенциала образовательных учреждений и учреждений культуры района.

В образовательных учреждениях Пучежского муниципального района летом 2020 года проведены мероприятия, запланированные в рамках реализации внеурочной деятельности, программ воспитания и социализации и дополнительных общеобразовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий. Также в рамках проекта «Мое виртуальное лето» осуществлялось межведомственное взаимодействие образовательных учреждений с учреждениями культуры в соответствии с комплексными планами на июнь, июль и август 2020 г.

При реализации внеурочной деятельности, программ воспитания и социализации обучающихся, дополнительных общеобразовательных программ с применением дистанционных образовательных технологий образовательные учреждения использовали:

· собственные ресурсы – официальные сайты и группы в социальных сетях, также информирование обучающихся и родителей проводилось с использованием электронной почты, средств телефонной связи и мессенджеров;

· возможности электронного обучения – подборки образовательных, просветительских и развивающих материалов, представленных на сайте Министерства просвещения Российской Федерации;

·  бесплатные интернет-ресурсы, сайты учреждений культуры и спорта, открывшие трансляции спектаклей, концертов, мастер-классов, а также организаций, предоставивших доступ к музейным, литературным, архивным фондам;

· ресурсы средств массовой информации (образовательные и научно-популярные программы, фильмы и интервью на радио и телевидении);

· образовательные и развивающие материалы на печатной основе.

На момент проведения проверки у двух образовательных учреждений (МОУ Пучежская гимназия и МОУ «Сеготская школа») при организации летней работы не было организовано площадок в социальных сетях, информирование обучающихся и родителей проводилось с использованием сайтов, мессенджеров и бесед в социальных сетях.

В условиях режима повышенной готовности и реализации мер, направленных на профилактику распространения новой короновирусной инфекции использовались следующие форматы мероприятий:

· Проведение в дистанционном режиме зачетов по освоению программ курсов внеурочной деятельности, элективных курсов;

· Индивидуальные консультации для обучающихся и родителей (с использованием бесед в социальных сетях и мессенджерах);

· Фестивали, марафоны, олимпиады и конкурсы с предоставлением обучающимися работ по электронной почте и с помощью сообщений в социальных сетях и мессенджерах, с последующей выдачей электронных дипломов для портфолио;

· Акции и флешмобы в социальных сетях;

· Челленджи различной тематики (спортивные, литературные, музыкальные, познавательные и проч.);

· Интеллектуальные игры и квесты в дистанционном формате;

· Мастер-классы (бумагопластика, тестопластика, изготовление поделок из природного материала и проч.) в дистанционном и онлайн форматах;

· Творческие студии в дистанционном режиме;

· Проект «Час в музее»;

· Видео-обзоры;

· Виртуальные экскурсии по выставкам;

· Виртуальные выставки книг;

· Виртуальные концерты, приуроченные к празднованию государственных праздников;

· Дистанционные викторины, приуроченные к празднованию значимых дат и государственных праздников (День русского языка, День России, День борьбы с наркоманией);

· Просмотр спектаклей и фильмов онлайн с последующим обсуждением;

· Блоги в социальных сетях по теоретической и технико-тактической подготовке по футболу, волейболу, легкой атлетике, по вопросам в сфере ВФСК ГТО, патриотический блог КЮМ «Гардемарин».

В течение лета 2020 г. были организованы мероприятия интеллектуальной, творческой, экологической, патриотической и пр. направленности. 

В целях воспитания у обучающихся чувства патриотизма в июне 2020 г.  образовательными учреждениями проведены онлайн-мероприятия, посвященные Дню России: патриотический час «Мой гимн, мой флаг, моя Россия»; литературный час «Ивановская область – капелька России»; видеоурок «Россия – Родина моя!»; конкурсы стихов о Родине; конкурсы рисунков, посвященных России; просмотр виртуального концерта, посвященного Дню России и др. 

Также обучающиеся приняли активное участие во Всероссийской акции «Окна России» и мероприятиях, проведенных учреждениями культуры (онлайн-выставки, викторины, конкурсы рисунков).

В августе прошли онлайн и дистанционные мероприятия ко Дню государственного флага: интеллектуальная игра-викторина «Белый, синий, красный - Родина моя прекрасна!»; онлайн-викторина на знание государственных символов «Российский флаг – державы символ» и др.

Среди ярких летних событий проводимых в социальной сети Вконтакте.ру можно отметить: спортивный фото-видео-челлендж «Школьники на каникулах» (МОУ «Илья-Высоковская школа»); фоточелендж «Путешествие по родному городу» (МОУ «Лицей г. Пучеж»); творческий конкурс «Лапы, хвост и усы» (МОУ «Затеихинская школа»).

В летний период 2020 г. пристальное внимание было уделено проблемам безопасности.

Обучающиеся Пучежского муниципального района приняли участие в комплексе мероприятий «Мои безопасные каникулы!», направленном на профилактику безопасности подрастающего поколения в период летних каникул.

В целях профилактики травматизма и гибели детей в летний период образовательными учреждениями Пучежского муниципального района организовано проведение информационной кампании среди обучающихся и родителей:

·  по профилактике травматизма и гибели детей, обеспечению их безопасности на водных объектах во взаимодействии со специалистами МЧС, ГИМС, МВД (в дистанционном режиме);

· во взаимодействии со специалистами ГИБДД проведены мероприятия по обучению детей основам правил дорожного движения и привития им навыков безопасного поведения на дорогах (в дистанционном режиме).

На сайтах и в социальных сетях образовательных учреждений размещены:

· тематические материалы из раздела «Методическая копилка» регионального портала Департамента образования Ивановской области (памятки для родителей «Безопасное лето»);

· на сайтах размещены материалы (памятки, буклеты, информация) по темам: «Безопасное поведение на водоемах», «Безопасность в Интернете», «Дорожная безопасность», «Безопасное поведение в лесу», «Пожарная безопасность», «Антитеррористическая безопасность», «Меры безопасности в период коронавируса», «Предотвращение выпадения ребенка из окна», «Электричество  и  газ  как источники  повышенной  опасности» и др.;

· в социальных сетях опубликованы памятки, викторины, опросы, видеоролики и другие материалы о безопасном поведении, соблюдении мер правил ТБ по темам: «Я в безопасности», «Не шути с экстренными службами», «Правила поведения, когда ребенок один дома», «Правила пожарной безопасности», «Правила антитеррористической безопасности», «Правила пребывания в лесу», «Правила поведения у водоемов», «Рекомендации в условиях жары», «Дым в общественном транспорте», «Внимание, клещи!», «Интернет Безопасность», «Безопасность в соцсетях», «Как реагировать на кибербуллинг», памятки по профилактике наркомании и др.

В целях популяризации спорта и идей здорового образа жизни среди несовершеннолетних, пропаганды альтернативных способов организации досуга, профилактики асоциального поведения в детской среде в летний период 2020 г. был проведен комплекс профилактических антинаркотических мероприятий в дистанционном режиме: занятия и беседы по профилактике вредных привычек; уроки здоровья «Умей сказать нет»; тематические дистанционные викторины в социальных сетях; конкурсы рисунков антинаркотической тематики; утренний флешмоб «Мы за ЗОЖ»; просмотр тематических фильмов; создание буклетов по ЗОЖ и листовок «Россия за жизнь без наркотиков» с использованием текстов и рисунков, которые подготовили и направили в школы обучающиеся.

С 19 июня по 26 июня 2020 г. обучающиеся района приняли участие в районном конкурсе #ПУЧЕЖСКАЯ_МОЛОДЕЖЬ_ЗА_ЗОЖ, приуроченном к международному дню борьбы с наркоманией и незаконным оборотом наркотиков. Участникам конкурса было предложено придумать кричалку-слоган на антинаркотическую тематику и(или) тему здорового образа жизни и разместить ее в социальной сети «ВКонтакте» с фото или видео, как активно, позитивно и с пользой проводятся летние каникулы. В конкурсе приняли участие ученические коллективы всех общеобразовательных учреждений, а также ОБУСО «КЦСОН по Пучежскому и Лухскому муниципальным районам». 

Классные руководители регулярно проводили мониторинг занятости несовершеннолетних, особенно детей группы риска, консультировали родителей и детей по правилам безопасности. 
Начальник Отдела образования 

и делам молодежи администрации

Пучежского муниципального района                                     Е.К. Елшина
