   ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ 
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Справка 
по результатам плановой проверки работы администрации образовательного учреждения по организации ведения Электронного дневника в муниципальных общеобразовательных учреждениях Пучежского муниципального района  

г. Пучеж                                                                                                             от 24.03.2021

Проверка проводилась с посещением общеобразовательных учреждений Муниципального общеобразовательного учреждения Пучежской гимназии, Муниципального общеобразовательного учреждения «Лицей г. Пучеж», муниципального общеобразовательного учреждения «Сеготская школа», Муниципального общеобразовательного учреждения «Затеихинская школа», Муниципального общеобразовательного учреждения «Илья-Высоковская школа» и изучение нормативных документов учреждений.
На основании: Плана муниципального контроля на 2021 год, приказа Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района от 20.02.2021 №38 «О проведении плановой документарной проверки».  
Дата и время проведения проверки: с 15.03.2021 по 22.03.2021
Общая продолжительность проверки: 5 рабочих дней (с 8-00 до 14-00) 
Лицо(а), проводившие проверку: Елшина Елена Константиновна, начальник Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района; Малышева Ольга Владимировна, методист Муниципального учреждения по обслуживанию муниципальных учреждений Пучежского муниципального района Ивановской области. 
Цель проверки: выполнение полномочий учредителя муниципальных учреждений, подведомственных Отделу образования администрации Пучежского муниципального района;
контроль деятельности администрации общеобразовательного учреждения по организации ведения Электронного дневника и Электронного журнала.   
В ходе проверки: рассматривались и изучались документы и материалы, характеризующие деятельность учреждений за период с 01.09.2020 по 12.03.2021 с Электронным дневником и Электронным журналом:
Локальные акты, изданные образовательным учреждением в пределах его компетенции, в том числе:
· документы, регламентирующие структуру управления деятельностью образовательного учреждения;
· документы, регламентирующие права и обязанности работников образовательного учреждения и участников образовательного процесса;
· приказы, распоряжения, протоколы заседаний педагогических советов, органов общественного управления учреждения.
 
  В ходе проверки с 15 марта 2021 года по 22 марта 2021 года посещены все 5 школ района: МОУ «Сеготская школа», МОУ «Затеихинская школа», МОУ Пучежская гимназия, МОУ «Лицей г. Пучеж», МОУ «Илья-Высоковская школа», в которых проверены нормативные акты учреждения по   работе с Электронным дневником и Электронным журналом, проведен мониторинг активности работы педагогов, родителей в данными системами. 
В МОУ «Сеготская школа» согласие на обработку персональных данных имеются от всех 8 педагогических работников школы, родителей (законных представителей), обучающихся старше 14 лет. В учреждении имеются необходимые нормативные правовые акты:
- приказ от 07.09.2020 №171 «Об организации работы по внедрению Электронного дневника и Электронного журнала успеваемости», с которым ознакомлены все педагоги школы; 
-приказ от 07.09.2020 №172 «О создании комиссии по защите персональных данных»;
- приказ от 07.09.2020 №172-А «О назначении лица, ответственного за организацию обработки персональных данных»;
- приказ от 03.12.2020 №232-А «О назначении ответственного за ведение программного комплекса Электронный дневник и Электронный журнал в МОУ «Сеготская школа» в 2020-2021 учебном году», с которые ответственное лицо ознакомлено;
- разработан план работы МОУ «Сеготская школа» по внедрению Электронного дневника и Электронного журнала на 2020 -2021 учебный год»;
- приказом учреждения утверждены Положение о работе с персональными данными и должностная инструкция по работе с Электронным дневником и Электронным журналом;
 - на заседании педагогического совета 30.11.2020 рассмотрено и одобрено Положение о ведении Электронного дневника и Электронного журнала.
Администрацией школы проведена проверка работы педагогического коллектива по заполнению Электронного дневника (справка от 28.12.2020).
Руководители учреждения используют возможности АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру в своей работе при подготовке к совещаниям, педагогическим советам. 
За период проверки учреждения получены следующие статистические данные: 
- активность школы: 17%;
- степень активации созданных аккаунтов для учителей: 17%;
- степень активации созданных аккаунтов для учеников: 49%;
- степень активации созданных аккаунтов для родителей: 29%;
- степень наполненности расписания: 100%;
- ведение планирования учителями: 90%;
- ведение классных журналов: 56%;
- своевременное ведение журнала: 58%.

В МОУ «Затеихинская школа» согласие на обработку персональных данных имеются от всех 8 педагогических работников школы, родителей (законных представителей), обучающихся старше 14 лет. В учреждении имеются необходимые нормативные правовые акты:
- приказ от 01.12.2020 №151-А «О введении программного комплекса Электронный журнал и Электронный дневник в МОУ «Затеихиинская школа»;
- протокол №3 педагогического совета от 15.12.2020 по рассмотрению и согласованию Положения о ведении Электронного классного журнала; Положения о порядке работы и использованию АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру; Положение о дополнительных функциональных обязанностях и правах работников МОУ «Затеихинская школа» по ведению Электронного журнала в АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
- приказом от 15.12.2020 №155-А «Об утверждении локальных актов по введению программного комплекса электронный журнал и дневник в МОУ «Затеихинская щкола» во втором полугодии 2020-2021 учебного года» утверждены:
 - Положение о ведении Электронного классного журнала;
- Положение о порядке работы и использованию АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
- Положение о дополнительных функциональных обязанностях и правах работников МОУ «Затеихинская школа» по введению электронного журнала в АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
- Разработана Дорожная карта по внедрению АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
-регламент ведения электронного журнала;
- приняты локальные акты учреждения:
- Положение о порядке работы и использованию АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
-Положение о ведении Электронного журнала;
- Положение о дополнительных функциональных обязанностях и правах работников МОУ «Затеихинская школа» по введению Электронного журнала в АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
- с инструкцией по работе в АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру все педагогические работники ознакомлены.
29.01.2021 г. на заседании педагогического совета рассматривался вопрос «Работа по заполнению электронного журнала в МОУ «Затеихинская школа».
  За период проверки МОУ «Затеихинская школа» получены следующие статистические данные: 
- активность школы: 33%;
- степень активации созданных аккаунтов для учителей: 100%;
- степень активации созданных аккаунтов для учеников: 100%;
- степень активации созданных аккаунтов для родителей: 29%;
- степень наполненности расписания: 100%;
- ведение планирования учителями: 56%;
- ведение классных журналов: 21%;
- своевременное ведение журнала: 31%.

В МОУ Пучежской гимназии на момент проверки 15.03.2021 администрацией предоставлены согласия на обработку персональных данных 8 педагогов (нет согласия Шишовой И.Н., Касатконой М.Ю., Соколовой И.В.), большинства обучающихся старше 14 лет и родителей (законных представителей) обучающихся в возрасте до 14 лет. Некоторые родители (законные представители) отказались от получения паролей и логинов для работы в Электронном дневнике, всего таких родителей – 15 человек (в т.ч. во 2 классе – 3, 3 классе – 2 чел., 4 кл. – 6 чел., 8 кл. – 2 чел., 9 кл. – 2 чел.). Из приведенных данных видно, что наибольший процент отказа родителей в 4 классе. 
  В учреждении изданы приказы:
- приказ от 24.11.2020 №136/8 «О введении программного комплекса Электронный журнал и Электронный дневник в МОУ Пучежская гимназия;
- приказ от 15.12.2020 №139 об утверждении Положения АИС «Дневник-ОО»;
- приказ от 15.12.2020 № 139/2 о порядке использования электронного дневника.
  Утверждены локальные акты:
- Дорожная карта по внедрению АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- Положение о защите хранения и передаче персональных данных обучающихся МОУ Пучежская гимназия;
- Положение о согласии о неразглашения персональных данных;
- о защите персональных данных работников;
- Положение о порядке работы и использовании электронного журнала, дневника;
Вопрос работы педагогического коллектива с электронным журналом и электронным дневником рассматривался на совещании при директоре: 19.01.2021 (протокол№5) - «О работе педагогов гимназии на платформе «Дневник-ОО» Дневник.ру, Итоги контроля за работой педагогов по ведению электронного журнала и дневника;
Активность работы учреждения с 15.03.2021 по 22.03.2021 в АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру:
- активность школы: 17%;
- степень активации созданных аккаунтов для учителей: 63%;
- степень активации созданных аккаунтов для учеников: 62%;
- степень активации созданных аккаунтов для родителей: 100%;
- степень наполненности расписания: 90%;
- ведение планирования учителями: 18%;
- ведение классных журналов: 40%;
- своевременное ведение журнала: 32%.

    Во время посещения МОУ «Лицей г. Пучеж» установлено, что все 29 педагогических работников оформили согласие на обработку персональных данных, логины и пароли получили все родители (законные представители) обучающихся. 
В учреждении изданы приказы:
- №128 от 27.12.2020 «Об утверждении администратора АИС «Дневник – ОО» Дневник.ру;
- №128-А от 27.12.2020 «О назначении ответственного за введение программного комплекса электронного журнала и дневника в МОУ «Лицей г. Пучеж» во втором полугодии 2020-2021 учебного года»;
-№129 от 29.12.2020 «Об утверждении локальных актов по введению электронного журнала и дневника в МОУ «Лицей г. Пучеж» во втором полугодии 2020-2021 учебного года». 
   В учреждении разработаны необходимые локальные акты по внедрению электронного журнала, электронного дневника:
- Дорожная карта внедрения электронного дневника и формирование единого информационного пространства в МОУ «Лицей г. Пучеж»;
- График работы по внедрению электронного дневника;
- Регламент ведения электронного журнала, дневника;
- Положение об электронном журнале МОУ «Лицей г. Пучеж»;
- Положение о дополнительных функциональных обязанностях и правилах работников МОУ «Лицей г. Пучеж», связанных с переходом на электронный журнал в АИС «Дневник-ОО»;
- Положение о порядке работы и использовании электронного журнала, дневника;
- Должностная инструкция системного администратора МОУ «Лицей г. Пучеж»;
- Инструкция учителя- предметника при переходе на ведение электронного журнала успеваемости обучающихся МОУ «Лицей г. Пучеж»;
- Инструкция классного руководителя при переходе на ведение электронного журнала успеваемости обучающихся Моу «Лицей г. Пучеж». 
  Администрация учреждения контролирует ведение электронного дневника и электронного журнала классными руководителями, учителями-предметниками, активность родителей обучающихся. С 11.01.2021 по 27.01.2021 проводилась проверка по своевременности выставления текущих отметок обучающимся 1-4 классов и активности родителей (справка предоставлена).  С 01.02.2021 по 17.02.2021 проводилась проверка системности, своевременности, правильности заполнения электронного журнала в 5-11 классах (справка имеется).
Вопрос работы педагогического коллектива с электронным журналом и электронным дневником рассматривался дважды на совещании при директоре:
27.01.2021 (протокол№9) - «О работе педагогов лицея на платформе «Дневник-ОО» Дневник.ру, Итоги контроля за работой педагогов по ведению электронного журнала и дневника;
17.02.2021 (протокол№10) - «Об итогах работы педагогического коллектива с Электронным журналом и электронным дневником на платформе «Дневник-ОО» Дневник.ру.
За период проверки получены следующие статистические данные: 
- активность школы: 50%;
- степень активации созданных аккаунтов для учителей: 97%;
- степень активации созданных аккаунтов для учеников: 70%;
- степень активации созданных аккаунтов для родителей: 54%;
- степень наполненности расписания: 100%;
- ведение планирования учителями: 25%;
- ведение классных журналов: 51%;
- своевременное ведение журнала: 55%.

При проверке МОУ «Илья-Высоковская школа» установлено, что все педагоги (9 чел.), большинство родителей (законных представителей), обучающиеся старше 14 лет оформили согласие на обработку персональных данных. Отказались от обработки персональных данных 2 родителя из 4 класса по религиозным убеждениям.
На педагогическом совете от 23.12.2020 (протокол№3) обсуждены:
 - Положение о ведении электронного классного журнала;
- Положение о порядке работы и использовании АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- Положение о дополнительных функциональных обязанностях и правах работников МОУ «Илья-Высоковская школа» по введению электронного журнала и АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- Должностные инструкции по работе с электронным дневником и электронным журналом учителей МОУ «Илья-Высоковская школа» (подписи учителей отсутствуют);
- Должностная инструкция по работе с электронным журналом и электронным дневником классных руководителей МОУ «Илья-Высоковская школа».
В учреждении издан приказ №153 от 17.12.2020 «О введении программного комплекса электронный дневник и электронный журнал в МОУ «Илья-Высоковская школа» во втором полугодии 2020-2021 учебного года».
  Утверждены локальные акты:
- Положение о ведении электронного классного журнала;
- Положение о порядке работы и использованию АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- Положение о дополнительных функциональных обязанностях и правах работников МОУ «Илья-Высоковская школа» по введению электронного журнала в АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- Дорожная карта по внедрению АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- Регламент ведения электронного журнала.
  В ходе проверки получены следующие статистические данные:   
- активность школы: 33%;
- степень активации созданных аккаунтов для учителей: 100%;
- степень активации созданных аккаунтов для учеников: 8%;
- степень активации созданных аккаунтов для родителей: 22%;
- степень наполненности расписания: 100%;
- ведение планирования учителями: 48%;
- ведение классных журналов: 43%;
- своевременное ведение журнала: 72%.

Выводы:
- во всех общеобразовательных учреждениях района разработана и утверждена нормативная база;
- в учреждениях имеются согласия участников образовательного процесса на обработку персональных данных;
- назначены ответственные за работу в АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру;
- ведется работа классными руководителями и учителями-предметниками по ведению электронного журнала и электронного дневника.

Предложения:
 Директору МОУ Пучежская гимназия О.А. Воронковой:
- обеспечить оформление согласия на обработку персональных данных всеми педагогами учреждения (согласие отсутствовало на момент проверки у 3 педагогов);
- продолжить информационно-разъяснительную работу с родителями (законными представителями) о преимуществах использования электронного дневника.
Директорам МОУ «Сеготская школа» (Т.В. Писцовой), МОУ «Затеихинская школа» (Л.А. Сивовой), МОУ «Илья-Высоковсая школа» (Т.А. Макарычева), МОУ Пучежская гимназия (О.А. Воронковой), МОУ «Лицей г. Пучеж (Е.В. Шумаковой):
[bookmark: _GoBack]- организовать действенную работу педагогического коллектива по своевременному ведению электронного журнала;
- ежеквартально проводить анализ деятельности педагогического коллектива по заполнению и ведению электронного дневника и электронного журнала;
- шире использовать возможности системы АИС «Дневник-ОО» Дневник.ру в административно-управленческой деятельности и аналитической деятельности.


Подписи лиц, проводивших проверку:                                 Е.К. Елшина 
                                                                                                       О.В. Малышева

Со справкой ознакомлены:                                       Е.В. Шумакова
                                                                                         О.А. Воронкова
                                                                                         Л.А. Сивова
                                                                                         Т.А. Макарычева
                                                                                         Т.В. Писцова
