ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ И ДЕЛАМ МОЛОДЕЖИ 
АДМИНИСТРАЦИИ ПУЧЕЖСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА ИВАНОВСКОЙ ОБЛАСТИ


Справка 
по результатам внеплановой проверки 
Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №6 «Колокольчик»

г. Пучеж                                                                                                             от 11.01.2021

Проверка проводилась по адресу: 155362, Ивановская область, г. Пучеж, ул. Заводская, д. 8/1
На основании: информации о массовом заболевании детей и сотрудников Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №6 «Колокольчик» 
Дата и время проведения проверки: 11.01.2020 с 9-00 до 13-00 часов
Общая продолжительность проверки:1 день (4 часа)
Лица, проводившие проверку: Елшина Елена Константиновна, начальник Отдела образования и делам молодежи администрации Пучежского муниципального района 
Цель проверки: выполнения полномочий учредителя муниципальных учреждений, подведомственных Отделу образования администрации Пучежского муниципального района.  
Для проверки, изучались данные, поступившие из Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №6 «Колокольчик» (далее МДОУ д.с. №6 «Колокольчик»),   
При проведении проверки присутствовали: заведующий Муниципального дошкольного образовательного учреждения детского сада №6 «Колокольчик» (далее МДОУ д.с. №6 «Колокольчик») Л.А. Шумилова и старший воспитатель МДОУ д.с. №6 «Колокольчик» Е.К. Трапезина. 
В ходе проверки были предоставлены списки обучающихся, работников, копии Предписания главного государственного санитарного врача (заместителя) от 26.12.2020 №37-00-04/11-25426-2020, Протокол ТОУ Роспотребнадзора №010930 от 30.12.2020 об административном правонарушении, Постановление ТОУ Роспотребнадзора №011565 от 31.12.2020 по делу об административном правонарушении, Постановление ТОУ Роспотребнадзора №011566 от 31.12.2020 по делу об административном правонарушении, Постановление ТОУ Роспотребнадзора №011567 от 31.12.2020 по делу об административном правонарушении, копии приказов МДОУ д.с. №6 «Колокольчик» от 27.12.2020 №35-о «О карантинных мероприятиях», от 31.12.2020 №252-лс «О дисциплинарном взыскании» 
В ходе проверки установлено следующее: 
-По списку на 05.01.2021 в дошкольном учреждении 129 человек. В декабре 2020 года детский сад посещало 80-82 человека в связи с текущей санитарно-эпидемиологической ситуацией на территории Ивановской области.
-22.12.2020 в МДОУ детском саду №6 «Колокольчик» было 82 ребёнка.
 -23.12.2020 35 детей не пришли в детский сад, родители позвонили в учреждение и сообщили, что дети заболели. У большинства заболевших детей была температура, рвота, жидкий стул (гастроэнтероколлит). Родителям этих детей было рекомендовано обратиться в ОБУЗ Пучежскую ЦРБ за медицинской помощью.
23.12.2020 об этой ситуации заведующий детского сада Л.А. Шумилова сообщила в администрацию района, Отдел образования, предположив, что это вирусная инфекция. С этого момента ситуация взята на контроль, установлена связь с ОБУЗ Пучежской ЦРБ, проведен мониторинг состояния детей в других учреждениях района. Установлено, что в других учреждениях таких случаев не зафиксировано.
-24.12.2020 в МДОУ детском саду №6 «Колокольчик» работали специалисты Филиала Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Ивановской области в городе Кинешме, Заволжском и Кинешемском районах» и Территориального отдела Управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека в Ивановсокй области, в г. Кинешме, Кинешемском, Заволжском, Пучежском, Юрьевецком районах (далее ТОУ Роспотребназор). Взяты материалы для исследования.
-25.12.2020 в учреждении работали Следственный комитет, прокуратура, полиция.
-В течение всего периода с 23.12.2020 по настоящее время проводится постоянный мониторинг состояния здоровья воспитанников детского сада, воспитатели ежедневно связываются с родителями, узнают о состоянии детей.
-На уровне района создана рабочая группа в целях оперативного реагирования и оказания помощи в решении возникающих вопросов. Члены рабочей группы оказывали содействие в отправке детей в специализированные медицинские учреждения области (г. Иваново, г. Кинешма). Администрацией Пучежского муниципального района выделен транспорт для отправки детей в больницу г. Иваново 25.12.2020 и 30-31 декабря 2020 для возвращения детей и родителей из г. Иваново и г. Кинешма домой.
-26.12.2020 заведующий МДОУ детского сада №6 «Колокольчик» по электронной почте получила Предписание   ТОУ Роспотребназор, которым учреждению предлагают провести противоэпидемические мероприятия.
-28.12.2020 специалистами Филиала Федерального бюджетного учреждения здравоохранения «Центр гигиены и эпидемиологии в Ивановской области в городе Кинешме, Заволжском и Кинешемском районах» в учреждении проведена заключительная дезинфекция.
-30.12.2020 специалисты ТОУ Роспотребназора вновь работали в учреждении, взяли дополнительно образцы продуктов, находящихся в учреждении на остатках.
-30.12.2020 получили результаты бактериологического обследования, по результатам которых, у 21 ребёнка и 3 сотрудников выделена Сальмонелла гр.Д.
-08.01.2021 -  81 человек, в т.ч. 6 сотрудников и 75 детей повторно сдавали анализы.
-11.01.2021 получены отрицательные анализы у 57 человек. 
-С 28.12.2020 по 11.01.2021 (включительно) – детский сад не работал. На лечении находилось 45 детей, 32 из них были госпитализированы в г. Иваново (17) и г. Кинешма (15), в том числе 1 ребенок из семьи сотрудника (9 лет), 13 лечились амбулаторно. 
[bookmark: _GoBack]-С 12.01.2021 планируется возобновление работы детского сада, его смогут посещать дети и сотрудники с отрицательными бактериологическими анализами. У некоторых детей пока не готовы результаты лабораторных исследований, по мере получения отрицательного бактериологического обследования дети будут приниматься в дошкольное учреждение. 

Выводы:
- В учреждении проведены карантинные мероприятия в соответствии с Предписанием ТОУ Роспотребнадзора.
- Очевидной причины данной вспышки заболевания детей и сотрудников на данный момент надзорными органами не выявлено.
Предложения:
Администрации учреждения:
- усилить контроль за выполнением санитарно-эпидемиологических мероприятий;
- в установленные сроки устранить недостатки, выявленные надзорными органами;
- организовать с сотрудниками учреждения внеплановые информационные мероприятия по изучению и соблюдению Санитарных правил.
Сотрудника учреждения:
- строго соблюдать санитарные правила и нормы.
Воспитателям:
- продолжать мониторинг состояния здоровья детей своей группы до их полного выздоровления;
- организовать информационно-просветительскую работу с родителями по сохранению здоровья детей.


Подписи лиц, проводивших проверку:                                                  Е.К. Елшина




С актом проверки ознакомлен(а), копию акта со всеми приложениями получил(а):

