ЗАКОНЧИЛА РАБОТУ ПЕРВАЯ СМЕНА ДЕТСКИХ ОЗДОРОВИТЕЛЬНЫХ ЛАГЕРЕЙ ДНЕВНОГО ПРЕБЫВАНИЯ
Закончила работу первая смена детских оздоровительных лагерей дневного пребывания, организованных на базе 4 образовательных учреждений Пучежского района: МОУ Пучежская гимназия, МОУ «Илья-Высоковская школа», МОУ «Сеготская школа», МУ ДО «Детский юношеский центр г. Пучеж», где весело, интересно и с пользой смогли провести время 77 детей.
В первую смену отдыха дети приняли участие в ярком калейдоскопе мероприятий спортивной, физкультурно-оздоровительной, творческой, интеллектуальной, экологической и патриотической тематики, которые были организованы для них не только на базе самих школ, но и на других площадках города и района.
Летний  отдых  традиционно проходит под девизом «Мы – за здоровый образ жизни!». Каждый день школьника начинался с утренней зарядки, проводились минутки здоровья, подвижные игры на свежем воздухе. К Всемирному дню борьбы с наркоманией 29 июня на Городском стадионе прошла акция «Здоровым быть модно!». Субъектами системы профилактики были организованы интерактивные площадки, на них с ребятами проводили беседы, викторины, мастер-классы по теме здорового образа жизни. Все команды, принявшие участие в акции были отмечены грамотами от администрации Пучежского муниципального района и награждены памятными подарками для развития творческих и умственных способностей.
Наряду с мероприятиями, направленными на сохранение и укрепление здоровья школьников в лагерях дневного пребывания проводились интеллектуально-познавательные игры и викторины, творческие конкурсы, праздники и экскурсии. Ребята посещали мероприятия, организованные совместно с детской и сельскими библиотеками, СДК и РДК.
22 июня 2022 г. юные пучежане приняли участие в митинге, посвященном Дню памяти и скорби, который состоялся около Обелиска Славы. Это мероприятие способствовало воспитанию в детях чувства патриотизма и ответственности за судьбу Родины, сохранению связей между поколениями.
В целях формирования у детей сознательного и ответственного отношения к общественной безопасности были организованы встречи со специалистами МЧС России, ОБУЗ «Пучежская ЦРБ», ГИБДД, МО МВД РФ «Пучежский». Во время профилактических бесед ребята познакомились с правилами соблюдения техники безопасности на воде, в лесу, в общественных местах, правилами дорожного движения, правилами поведения при чрезвычайных ситуациях.
Первую смену каждый оздоровительный лагерь завершил ярким и запоминающимся событием.
В августе ребят также ожидает интересный, полноценный и полезный отдых на базе двух образовательных учреждений: МОУ «Лицей г. Пучеж» и МОУ Пучежская гимназия.

